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Oduvijek u zvuku i značenju riječi

Autor zadanih skladbi za 56. glazbene sve-
čanosti hrvatske mladeži Ivan Josip Skender 
nije se prvi put susreo s ovim osjetljivim za-
datkom. Isti je posao odradio još 2009. godine 
te je po općeprihvaćenom mišljenju bio izni-
mno uspješan. Ovogodišnje skladbe opravda-
vaju visoka očekivanja i u potpunosti ispu-
njavaju svoju svrhu, ne samo s didaktičkog 
nego i estetskog aspekta. Pred nama je sedam 
zborskih minijatura u kojima su svi glazbeni 
parametri prilagođeni mogućnostima izvo-
đača toliko vješto da pritom sama glazba nije 
ništa izgubila. 

Većinu skladbi karakterizira nešto tradici-
onalniji glazbeni jezik koji je prvenstveno 
određen funkcionalnim tonalitetnim kontek-
stom i dijatonskom melodikom. Osim dječjih 
zborova (Moja baka, Dohvati mi, tata, mjesec), 
u ovom se okviru zadržava i dio skladbi za 
starije uzraste (Kako se pjesma pravi, Jesen, 
Vjetru), ali one su naravno tehnički i inter-
pretativno zahtjevnije. Posebno je u tom smi-
slu ilustrativna skladba za djevojački zbor u 
kojoj skladatelj prateći logiku teksta spretno 
niže kontrastne ulomke, pri čemu su zboru 
postavljeni visoki zahtjevi u pogledu artiku-
lacije, dinamike i sugestivnosti. Četverogla-
snom mješovitom zboru namijenjene su dvije 
skladbe, koncepcijski međusobno vrlo razli-
čite. Prva od njih, U novu plovidbu, realizira-

na je unutar čiste dijatonike, bez ijednog alte-
riranog tona, te možda više od ostalih skladbi 
pokazuje sposobnost autora da se uvjerljivo i 
originalno izrazi i relativno skromnim har-
monijskim jezikom. Druga skladba, Mjeseči-
na, harmonijski je slo ženija te slobodnija u 
tretmanu disonance i tonaliteta. Rekao bih 
da zauzima istaknuto mjesto u zbirci jer joj 
daje stilsku širinu i veću upotrebnu vrijed-
nost. No, svaka zborska minijatura, bila tra-
dicionalnija ili slobodnija u izrazu, stilski je 
dosljedna i zaokružena cjelina. 

Svi naslovi ukazuju na autora sa suptil-
nim osjećajem za vokalni izričaj, posebice 
za frazu. Očito se radi se o praktičaru s be-
sprijekornim poznavanjem zborskog sloga u 
svim njegovim varijantama. Njegov smisao 
za zborske boje, naslućen u partituri, u pot-
punosti se otkriva tek u izvedbi. Posebno je 
važan primjeran odnos spram tekstualnog 
predloška, od adekvatnog izbora do istinskog 
proživljavanja stihova. Stoga njegova glazba 
prirodno proizlazi iz teksta, ostavljajući do-
jam da je oduvijek u zvuku i značenju riječi. 

Zbog svega navedenoga uvjeren sam ne samo 
da će se skladbe izvoditi s veseljem i slušati s 
pažnjom u varaždinskome HNK-u nego da će 
živjeti u praksi i nakon Glazbenih svečanosti.

Dario Maleš
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Bilješka o skladatelju

Ivan Josip Skender rođen je u Varaždinu 1981. 
godine. Nakon mature na Srednjoj glazbenoj 
školi i Općoj gimnaziji u Varaždinu upisao je 
1997. godine studij kompozicije na Muzičkoj 
akademiji u Zagrebu, u klasi prof. Željka Br-
kanovića kao najmlađi student kompozicije u 
povijesti Akademije. Godine 1999. upisao je 
paralelni studij dirigiranja u klasi prof. Vje-
koslava Šuteja. Godine 2003. diplomirao je 
kompoziciju, a 2008. godine dirigiranje. Usa-
vršavao se na seminarima i radionicama iz 
dirigiranja (Klaus Arp, Bertrand de Billy, Zu-
bin Mehta i dr.) i kompozicije (Michael Jarell, 
Goce Kolarovski, Joszef Soproni). Od 2010. do 
2012. pohađao je dvogodišnji postdiplomski 
studij orkestralnog dirigiranja u Beču u klasi 
prof. Uroša Lajovica. Skladbe su mu izvođene 
u Hrvatskoj, Austriji, Sloveniji, Njemačkoj, 
Poljskoj, Makedoniji, Češkoj, SAD-u, Kanadi 
i Meksiku. Prošle je godine skladao svoje naj-
opsežnije djelo, operu Šuma Striborova, koja 
je praizvedena u Hrvatskom narodnom ka-
zalištu Ivana pl. Zajca u Rijeci u sklopu Mu-
zičkog biennala Zagreb te je doživjela brojne 
izvedbe u samo godinu dana svoga postoja-
nja. Bio je prvi skladatelj predstavnik Hrvat-
ske na europskom multimedijskom festivalu 
MusMA (Music Masters on Air) 2012.

Kao dirigent surađivao je sa Zborom i Simfo-
nijskim orkestrom Muzičke akademije u Za- 
 gre bu, Simfonijskim orkestrom bečkog ra di-
ja , Hrvatskim baroknim ansamblom, Za gre-
bačkom filharmonijom, Varaždinskim ko-
mornim orkestrom, Karlovačkim komornim 
orkestrom te Akademskim zborom Ivan Go-
ran Kovačić, Komornim zborom Ivan Filipo-
vić, Zborom Cantores Sancti Marci, Zborom 
Katedrale Marijina Uznesenja u Varaždinu, 
Zborom Opere HNK u Zagrebu te Akadem-
skom zborom Bazilike Srca Isusova u Zagre-
bu Palma. Zbor Palma pod njegovim je vod-
stvom osvojio prvu nagradu na državnom 
natjecanju pjevačkih zborova u Zagrebu 2006, 
2008, 2010. i 2012. te posebnu nagradu Hrvat-
skog društva skladatelja za najbolju izvedbu 
skladbe hrvatskog autora 2008. Na međuna-
rodnom festivalu zborova u Ohridu 2009. i 
na međunarodnom festivalu zborova u Pra-
gu 2011. osvaja prve nagrade. Bio je jedan od 
pokretača i prvi zborovođa Djevojačkog zbora 
Hrvatske 2011. U sklopu prvog Korčulanskog 
baroknog festivala izveo je restauraciju glaz-
be i dirigirao prvom izvedbom autentične 
barokne Moreške (korčulanski viteški ples s 
mačevima). Kao dirigent se osobito posvetio 
izvedbama i praizvedbama skladbi suvreme-
nih hrvatskih autora, a 2012. članovi ansam-
bla za suvremenu glazbu Cantus izabrali su 
ga za stalnog dirigenta. 

Od 2003. do 2005. predavao je teorijske pred-
mete u srednjoj glazbenoj školi Zlatko Balo-
ković. Od 2006. godine zaposlen je u Operi 
Hrvatskoga narodnog kazališta u Zagrebu 
kao zborovođa te sudjeluje u pripremi svih re-
pertoarnih i premijernih projekata opere kao 
zborovođa, asistent ili/i instrumentalist (con-
tinuo – Orfej Claudija Monteverdija i sl.). Go-
dine 2009. postao je asistent profesora Uroša 
Lajovica na Odsjeku za dirigiranje, udaraljke 
i harfu. U bečkom Musikvereinu debitirao je 
2011. godine, a u Operi Hrvatskoga narodnog 
kazališta u Zagrebu 2012. s operom Ljubavni 
napitak Gaetana Donizettija. Iste godine rav-
na premijerom opere Schuster von Delft Bla-
goja Berse, za čiju je izvedbu primio nagradu 
Društva sveučilišnih nastavnika u Zagrebu.
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Dohvati mi, tata, mjesec

– Dohvati mi, tata, mjesec,
da kraj mene sja!
Dohvati mi, tata, mjesec,
da ga rukom taknem ja!

– Mjesec mora gore sjati,
ne smije se on skidati.
On mora kod zvijezda biti, 
put zvijezdama svijetliti,
da zvjezdice kući znaju,
kad se nebom naigraju.
I na zemlju mora sjati,
da zec vidi večerati,
da jež vidi putovati,
da miš vidi trčkarati,
da bi ptice mogle spati,
i da tebi, moje dijete,
mjesec lagan san isplete 
od srebrnih niti 
pa da snivaš i ti.

Grigor Vitez


